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di v a l u t a z i o n e che ha u n a ragione di prin«-
cipio. La rag ione di pr inc ip io è già nella 
modif icazione p ropos t a dal la Giun ta del 
b i lancio . Anzi l ' e m e n d a m e n t o della G i u n t a 
del bi lancio è più la rgo del mio, perchè io 
cercavo u n a via più facile. 

Ma se il Governo acce t t a l ' e m e n d a m e n t o 
del la G iun ta del bi lancio, io sono lieto di 
r i t i r a r e il mio. 

B E R T O N E , sottosegretario di Stato per 
le finanze. H o già d i ch ia ra to nel mio di-
scorso generale che il Governo acce t t a pie-
n a m e n t e i conce t t i esposti dalla G i u n t a ge-
nera le del bi lancio nella seconda p a r t e del-
l ' a r t i co lo 1. Qu ind i , d ich ia ro di a c c e t t a r e . 

P R E S I D E N T E . Sul te rzo comma del-
l ' a r t i co lo 1, che è s t a t o a g g i u n t o al dise-
gno di legge dal la G iun ta genera le del bi-
lancio non vi sono e m e n d a m e n t i . 

Ne do l e t t u r a : \ 
« Agli e f fe t t i de l l ' avocaz ione dei p rof i t t i 

d i guer ra allo S t a t o , nei l imit i ind ica t i al 
p r imo c o m m a del p resen te a r t ico lo , le di-
sposizioni c o n t e n u t e nel l ' a r t icolo 2 capo-
verso del decre to luogotenenzia le 9 giugno 
1918, n. 857, sono estese a f a v o r e delle 
coopera t ive , ent i ed i s t i tu t i di consumo ed 
a i consorzi di coopera t ive di p roduz ione e 
l avoro che, non p roponendos i scopo di pri-
v a t a speculazione, sono r e g o l a r m e n t e iscr i t t i 
nel regis t ro p re sc r i t t o dagli ar t icol i 14 e se-
guen t i del r ego lamen to 12 f ebb ra io 1911, 
n. 278, o r iconosciut i dalla Commissione per . 
la revis ione degli ent i di consumo i s t i tu i ta 
con decre to- legge 6 giugno 1920, n. 881». 

Alla fine però di questo c o m m a l 'onore-
vole Alice p r o p o n e il s eguen te emenda -
m e n t o agg iun t ivo : 

« Uguale f aco l t à di revis ione degli ac-
c e r t a m e n t i Sarà concessa a quei c o n t r i b u e n t i 
agr ico l to r i i cui p rof i t t i fossero s t a t i de te r -
mina t i - anziché"con pa r t i co l a r i analisi e 
previa cons ideraz ione delle speciali con t in-
genze della conduzione ag ra r i a - con for-
mule essenzialmente teor iche ed empi r iche , 
cosicché de t t i p rof i t t i t r o p p o lon tan i appa-
rissero da quelli e f f e t t i v a m e n t e consegui t i ». 

Onorevole Alice, lo m a n t i e n e ! 
A L I C E . Il mio e m e n d a m e n t o è di c a r a t -

t e re mol to l imi ta to e pa r t i co l a r e e non in-
firma a f f a t t o il conce t to genera le della legge, 
cui p i e n a m e n t e ader isco. 

Esso r i gua rda quei casi in cui accerta-
mento fu f a t t o con conce t t i a f f a t t o teor ic i 
e fu r iconosc iu to anche q u a n d o l ' az ienda 
ha a v u t o d a n n o anziché p rof i t to , come nei 
casi di invas ione di acque, di d e t e r i o r a m e n -
t o dei p r o d o t t i , di diffusione de l l ' a f t a , ecc. 

Si sono f a t t i anche dei ricorsi , ma le 
associazioni locali h a n n o c r edu to di in ter -
veni re e consigliare pe r a m o r e di p a t r i a 
agli agr icol tor i di pagare , n o n come ri-
conosc imento dei soprapro f i t t i , ma unica-
m e n t e pe r con t r ibu i r e ad al leviare le condi-
zioni della nos t r a fihanza. 

Oggi che si t r a t t a di avocare t u t t o il 
p ro f i t t o pa re a me che sia o p p o r t u n o por-
t a r e qui una p a r o l a per sent i re se il Go-
verno può in qua l che modo p rendere in 
cons ideraz ione ques ta l i m i t a t a n o s t r a do-
m a n d a . Pe r chè è bene sapere che in r i s t r e t t e 
loca l i tà i t e r ren i vanno r i t o r n a n d o incolti , 
e ques to non per p a r t e solo di singoli agri-
col tor i che possono essere t a c c i a t i di in-
gordigia, ma anche da p a r t e di coopera t ive 
di l avo ra to r i , come avv iene nel Bolognese, 
dove mo l t e risaie sono a b b a n d o n a t e dal le 
stesse c o o p e r a t i v e di l avoro , 

P R E S I D E N T E . I l G o v e r n o lo a c c e t t a ! 
B E R T O N E , sottosegretario di Stato per 

le finanze. L ' o n o r e v o l e Alice v o r r e b b e con 
ques to e m e n d a m e n t o r i apr i re u n a p o r t a 
che abb iamo chiusa u n m o m e n t o fa , di 
f r o n t e a l l ' e m e n d a m e n t o del l 'onorevole Oli-
v e t t i . I n r ea l t à c o m p r e n d e il collega che 
se noi conced iamo la f aco l t à di chiedere 
la revisione a d u n a classe r i spe t t ab i l e come 
quel la dei piccoli agr icol tor i , non vi è nes-
suna rag ione di g ius t iz ia ed equ i t à per cui 
dobb iamo negare la medes ima d o m a n d a di 
revis ione ai piccoli commefc ian t i , ai piccoli 
indust r ia l i , ai g r and i , ecce te ra . 

P e r ques t a ragione , che v iene a ria-
pr i re la ques t ione genera le poco fa r i so l ta , 
r i t engo che l ' onorevole p r o p o n e n t e n o n 
vo r r à insistere nel suo e m e n d a m e n t o ag-
g iunt ivo . 

P R E S I D E N T E . Onorevole Alice, in-
A L I C E . Debbo insistere, perchè la por-

t a t a del mio e m e n d a m e n t o sarebbe mol to 
l i m i t a t a . 

P R E S I D E N T E . D u n q u e l 'onorevole A-
lice insiste nel suo e m e n d a m e n t o aggiun-
t ivo . ^ G o v e r n o non lo a c c e t t a . La G i u n t a 
gene ra l e del bi lancio ? 

G A S P A R O T T O , relatore. N o n lo ac -
c e t t a . 

P R E S I D E N T E . Pongo d u n q u e a pa r -
t i t o l ' e m e n d a m e n t o del l 'onorevole . Alice, 
n o n a c c e t t a t o dal Governo , né da l la G i u n t a 
genera le del bi lancio : 

« U g u a l e faco l t à di revis ione degli accer -
t a m e n t i sarà concessa a quei c o n t r i b u e n t i 
agr icol tor i i cui p ro f i t t i fossero s t a t i de-
t r e m i n a t i - anz iché con par t ico la r i anal is i 


